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IX' Súlyos helyzet.
— márc. 11,

Magyarországban napról napra 
súlyosabbá lesz úgy a parlamenti 
mist a politikai helyzet. Uj esztendő 
óta szakadatlanul tart immár a küz­
delem a véderő-javaslatok ellen, a 
nélkül, hogy lankadt volna akár a 
támadó, akár a defenzióban álló fél 
ereje.

Másrészt azonban viszont az is 
konstatálható, hogy az ellenzék küz­
delme nagyobb hullámokat nem 
igen ver az országban. Közel két 
hónapon át szinte nyoma se volt az 
országban annak, hogy a közvéle 
ményben buzdítást, bátorítást, támo­
gatást nyernének.

S ha a legutóbbi időben fel 
is tűnnek a derék, jó vidékiekből 
alakult deputációk a parlament előtti 
hatalmas térségen, szinte látszik, 
minő erőfeszítések árán sikerül a 
parlamenti harc azimponálásra szánt 
dekorációját az ellenzéknek előte 
rém Leni.

Elkeseredésnek, szenvedelmes 
harci hévnek nyoma sincs sem az 
ország házának tanácskozó termé­
ben, sem odakünn as országban.

Az igaz, hogy ok sincsen rá.
Méltóságteljesebb nyugodalom­

mal még obstrukcióval kormány 
alig állott szemben mint most a 
Széli-kabinet.

Ezt az impozáns nyugalmat va­
lóban csak a tiszta lelkiismeret ad­
hatja meg. A kormány és a szabad- 
elvű párt csendben, sőt figyelmesen 
meghallgatja a beszédeket s eszeágá- 
ban sincs, hogy akárminő terroriz­
mussal vagy a legkevéshbó is erő 
szakos eszközzel lángra lobbantsa a 
szenvedélyeket.

Nagy eredmény, ha most ez az 
ellenzék, a mely szinte aggodalma 
san lesi az alkalmat, hogy a legese- ! 
kélyebb ürügy alatt ás hu rigói: jele- i 
neteket csináljon, nap nap után mo- j 
noton egyhangúságban kénytelen ki- j 
állítani a szónokait s a legnagyobb í 
fáradsággal tud csak néhanapján j

valami szánalmasan sekélyes maté­
riát találni egy rövidke napirend- 
előtti diszkuszióra.

Mindazonáltal a helyzet felettébb 
komoly.

Mert a jobboldalnak és a kor­
mánynak álláspontja akárminő igaz 
is, magatartása akárminő méltóságod 
is, ez nem mozdítja meg azt a 
tényt, hogy a magyar parlament 
munkaképessége meg van bénítva. 
Es minden nap, a melylyel ez a 
bénulás tovább tart, kétszeresen sú­
lyossá teszi a helyzetet.

Lehetetlenségnek tartjuk, hegy­
ez az állapot husvétnál tovább is 
elhúzódjék. Addig meg kell találni 
a kivezető utat.

Es ezt a kivezető utat ma nem 
a Ház feloszlatásában véljük ta­
lálni. Szilárd meggyőződésünk, hogy 
erre sor nem kerül. A kibontakozás­
nak a küzdő felek egymást meg 
értése utján kel) bekövetkeznie. A 
függetlenségi pártnak formuláznia 
kell posztulátumait, a melyek telje
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— Látja, kár a törvény előtt hazu- 
dozni. Most megbecsültetíem a fát. Pető 
dános mind a két lé! magát kérte szak­
értőül. Hát mennyit ért az a kivágott fa '? 
Kertész maga ?

— Az volnék vagy busz év óta. 
Gyönyörű diófa volt, fiatal. .15 éves, szép j 
sudár, ott voltam, mikor Géezi uram elül- j 
tette. Mintha ma volna, úgy emlékezem j 
rá. Nagyon szerette a gyümölcsfát, a dug­
ványt én adtam neki, meg is embereit 
érte egy üveg slivovicivával. Kisüstön 
főtt, de olyat nem tudott senkisem égetni 
mert megvárta ám, inig a szilva . . .

— Ne beszéljen annyit összevissza, 
csak a kérdésemre leteljen. j

— Igaza van a nagyságos bíró ur- ; 
nak. Megkövetem, magam se szeretem a j 
a szót szaporítani, megtanítottak rá, még j 
bakáéknál, de megtanított rá az oldal- i
bordám is a 

— Már 
az a diófa ?

— Már 
ven forintért

ki
megint fecseg. Mennyit ért

hogy mennyit ért ? Ötven 
a testvéremnek se adtam

volnr
— Hát öt ven forintra becsüli "?

— Dehogy becsülöm, mikor két- 
annyit is megér.

— Hát százra ?
— Nem lehet azt olyan kurtán el­

intézni, mert alássan megkövettem meg­
termett azon 8 zsák dió, az meg testvei ­
nek is megér 20 forintot, aztán meg as 
ilyen fa enni sem kér, porciót se kel 
utána fizetni. Tőke az uram, már meg­
bocsásson a merész szavamért, mert h 
van az olyan száz forint a melyik huss 
kamatot hozna — becsületes embernek 
Eri nem szeretek sokat beszélni, szót 
szóba ölteni, az anyjukom ugyancsak 
megelégeltette velem untig a sok besze­
det, mert ha az hajnalba rákezd, pedig 
mindig rákezd .. .

Már megint fecseg! Megér 200 
forintot ?

— Annyit is megér, de még többe: 
is, ha . . .

— Ne licitáljon, maradjunk két­
száznál. Megért annyit az a fa, Béni ez ki '

— Kinek éri, kinek nem, — nekem, 
nem ért semmit.

— Vagyonrongálással s magánlak-
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sitésével az obstrukció leszerel. És 
ezek a posztulátumok nem állhatnak 
a párt ismeretes katonai programra­
jának megvalósításából.

Hiszen maga Eötvös Károly je­
lentette ki, hogy az önálló magyar 
hadsereg felállítását ez idő szerint 
lehetségesnek nem tartja. A békét I 
olyan koncessziók alapján lehet 
majd megkötni, a mely koncessziók 
a közös hadsereg egységének ke­
retén belül lesznek megvalósíthatók. 
Erős a hitünk, hogy ez engedmé­
nyeket elfogadható alakban meg is 
fogják találni s hogy utoljára is ez 
lesz a kibontakozás ösvénye a po­
litikai kavarodás útvesztőjéből.

Ennek a kibontakozásnak pedig 
a legjobban a derék állami tisztvi 
selők s az ipar fog örvendeni. Mert 
szabaddá válik az ut az állami tiszt­
viselők fizetésrendezéséről szóló tör­
vényjavaslatnak és a 200 milliós 
beruházási javaslatnak megalkotá­
sára.

— A képviselőház pénzügyi bizott­
sága ma szerdán délután 5 órakor ülést 
tart, a melynek tárgyai : 1. A Balaton-
Szt.-György—Keszthelyi h. é. vasút en­
gedélyezéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása 2. A tisztviselői fizetések rende­
zéséi ől szóló javaslat folytatólagos, illetve 
részletes tárgyalása.

Parlamenti harcmodor.
— márc. it-

A színművésztől megköveteljük, hogy 
komolyan vegye feladatát, alakítása hű­
ségre törekedjék és az igazság ereiével

SZABADSÁG

hasson. Mennyivel inkább megkövetel­
hetjük azoktól, akik az ország dolgait 
intézik, hogy feladatukat komolyan 
vegyék és annak magaslatán álljanak.

Sajnálatos dolog tehát, mikor azt 
kell látnunk, hogy az igazságra törekvés, 
az őszinteség és a méltóság oly nagy 
fokban hiányzik az ellenzék működésé­
ből, hogy parlamentünk tekintélyét ko­
molyan veszélyezteti.

Különösen kifogásoljuk és fájlaljuk 
azt a hangot, amelyet néha magáról az 
uralkodóról, legtöbbször a trónörökösről 
szólva, használnak. Örökös a panasz, 
hogy az uralkodó család még mindig bi­
zalmatlan a nemzet iránt. Ugyan, hát ez ; 
a módja annak, hogy u bizalmat lanságot 1 
megszüntessük ? Ezen a módon még na- ' 
gyobbra növeljük. Csak nem régen egy j 
kozbeszólással „uralkodó ellenes párt“-ot , 
említett egy hazafi (!) ez is benne van a 
függetlenségi párt programújában ? ;

Azok az ízléstelen jelenetek. Sértő 
gyanúsítások és gorombaságok pedig, a 
melyek szinte napirenden vannak, való­
sággal képesek megingatni a külföldnek 
politikai érettségünk, sőt műveltségűnk 
felől való véleményét.

A többségnek, különösen a kormány 
tagjainak hazafiságát folytonosan gyanú­
sítani azért, mert a kivívott eredmények 
nem felelnek meg az ellenzéki igények­
nek, talán még sem rendjén való dolog. 
Tekintsék a volt nemzeti pártot, hát an­
nak tagjai is egyszerre megszűntek ha­
zafiak lenni, hogy a katonai javaslat tár­
gyalása során nein' hangoztatják régi kö­
vetelményeiket ? Kétségtelen, hogy nem

1893. március 11.

mondták le azokról, de szem előtt tart­
ják a lehetőséget.

Jó lesz megjegyezni, hogy a sze­
mélyeskedés eszme szegénységre, tártál- 
matlanságra vall.

0.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése
Saját tudósítónktól.

Budapest, märe, i0
A folyosót lovagias ügy foglalkoz­

tatja a Vészi—Zichy Jenő affér részle­
teit lesik, várják. %ichy tegnap még nem 
nevezte meg segédeit, mert a Vészi gen- 
telmunjei nem találták otthon — a nagy 
beteg Zic-hyt. Ezen mulattak mindenfelé 
S a nagybeteg Zichy úgy tizenegy óra 
felé bejött a házba — segédeket keresni 
Meg is találta őket Rakovszky István 
és Wilczek Frigyes gróf néppárti urak 
személyében.

A teremben ezalatt Buznth Ferenv 
kardoskodott a népgyülések mellett és. 
derültséget keltett fel azzal a ravaszko­
dásával, hogy kikereste Apponyi Albert 
grófnak 1889 évi védő vitabeli határozati 
javaslatát és azt nyújtotta be.

Utána Kecskeméthy Ferenc refor­
mátus lelkészképviselő beszélt a javaslat 
ellen végtelen unalom és üres padok 
előtt.

Az ülés különben ma hamarabb ért 
véget. Bittó István volt miniszterelnök 
temetése miatt fél 3 órakor rekesztették 
be, mert sokan a házból a vógtisztességre 
mentek.

sértéssel van vádolva. Nem egyezked- j 
nek ?,

Ártatlan vagyok, van tanúm is rá, 
elhoztam — Szegő dános uram

— No. Szegő János, mit tud maga 
a dologról ? Ki vágta ki a fát ?

— Erről a dologról, megkövettem 
semmit se tudok, mert én aznap este 
Beniezki szomszéddal a zsidó korcsmába 
voltam. Mert tetszik tudni, nálunk két 
kocsma van, az egyikben egy zsidó méri 
az italt, azt hívják magyar kocsmának, 
a másikb n is zsidó méri, de az hívják 
zsidó kocsmának. Hát oda szoktunk mi 
a szomszéddal elmeni. Aztán megisszunk 
1—5 üveg bort, mig az egyikünk kiáll. 
Azt aztán a másik haza vezeti. Az az 
egyikünk mindig a szomszéd, mert na­
gyon gyengefejü ő kelme. Aznap is úgy 
történt, — én ekszpediáltam haza tiz 
órakor.

— A panasz szerint nyolc és tíz 
óra közt vágták ki a fát.

— Igenis — szólt a panaszos — a 
recsegésre kifutottunk, hát akkor ugrott 
át Beniezki a kerítésen, a baltáját meg 
a fűrészét úgy találtuk meg ott.

— Megismerte maga Beniczkit
— Hogy ismertem volna meg, mi­

kor olyan sötét volt, hogy vágni lehetett 
de mégse lehetett más mint ő.

— Már pedig ő se lehetett, mert 
részegen hozták haza tiz órakor.

. . . Egy karcsú, liliomnyaku, szé­
gyenlős leány lépett elő, lehetett vagy 
18 éves, nagy ijedezve megszólalt:

— Nagyságos törvényszék uram . . . 
én tudom ám, ki vágta ki a fát.

— Ki vagy bugám '?
— Beniezki Erzsébet a nevem.
— A vádlott leánya ?
—- Igenis az, szolgálati ára.
— Nokát, ki tette "r

Pető János uram, a kertész. — 
Ugy-e masa tette ? fordult a szakér­
tőhöz.

— Hogy tudod te azt, te bab­
szem '? — förmedt reá az érdemes szak­
értő.

— Hát merje leesküdui, ha tudja.
— Nem ért ahhoz fehércseléd.
— Már csak mondd el kis leány­

kám mit tudsz a dolog felöl ; tudakolta 
a bíró.

— Úgy volt a dolog, hogy az édes 
apám uram nagyon haragudott arra a 
diófára.

— Aztán miért ? firtatta a biró.
— Hiszen ez ép a baj, mert hát. . . 

— lángba borult a liliomarca — ezt tán 
. . . elsemuszáj mondani.

— De bizony muszáj.
— Hát haragudott s odaszólt Pető 

Jánosnak, hogy vágja ki a fát jó pén­
zért, valamelyik sötét éjszakán, t) aztán 
megtette.

— No Beniezki igaz ez V
Ez igaz, de nem én vágtam ki. 
Akkor mindkettejüket el kell 

ítélnem, Beniczkit mint felbujtót, Petőt 
mint tettest.

— Ha már igy van, elmondom az 
igazat, pattant föl Pető. Van Gécziné 
asszonyomnak egy siheder fia, Benicz- 
kinek meg ez a babszem lánya, hát mit 
csürjem-csavarjam, a fiatalok értik egy -

it De mivelhogy Beniezki uram tudni 
i akar a dologról, hát a Géczi fiú 
mden a diófán mászogatott át a 
kéhez. Ezért vágatta ki velem a t
it. , , .

— Na Beniezki baj lesz, ha ki nem 
ezkednek. Adja oda a leányát annak 
igénynek, aztán egyezkedjenek ki.
~ — Nem lehet, szabó volt az ecte»- 
a, német szabó, aztán ilyen ágat olt­

ón a magam tövébe.
— Ha nem egyezkedik, maga oe- 

katódik, aztán a maga Lányának a. 
a lesz tömlöcös. Szégyen az, na v' 
i német szabó ? .

— Szégyennek nem szegyen,
n böcsület. , , , uzutatHa nem egyezkednek, ítélete*
!0kl Nem lehet azt a büntetést pénzre

taiU- Annak fogság a büntetése.
— Aztán kitelik az a tomloc er.

napból, biró uram ■ - v vm
— Azt nem tudom, a törvény

rtendőt szab rá. h uev- Két esztendő ! hiszen ha ugj
gy lvetecskéből kiteüenék . — ^
vet V no ha nem lehet, hát 1 1
icziné asszony, ez is tud s/a

— Nem tud biz a, tu se vuu
se a kezébe. ... , • ,,FÄia ?

- Hat hétből s=t.8l,ubv°é B*”m-. Nem ? Isten neki 0é“'“bm 
ádasszony, elég lesz ez a 
diófáért V
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SZABADSÁG
Részletes tudósításunk itt követ-

f ezAElnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak :
Kálmán, báró Fejérváry Géza, gróf 

Széchenyi Gyula.
v Elnök fél 11 kor megnyitja az ülést 
ös bemutatja az irományokat.

X napirend előtt
Papp Elek reflektálva Münnich Aurél 

előadónak tegnapi ellenvetéseire, azt 
nondja, hogy a hadseregről felsorolt 

számszerű adatait a delegáció kimutató- 
saviból vetle.Münnich Aurél előadó fenntartja azt 
az állítását, hogy Papp Elek téves ada­
tokat sorolt elő.

Az ujoncjavaslatok.
Bnzáth Ferenc: Elismeri ugyan, 

hogy a jelen javaslat törvényt nem sért, 
de az alkotmángos eljárással még sem 
egyezik meg, mert a választókat előbb 
meg kell kérdezni, akarják-e emelni az 
ujonclétszámot ? Szerinte jogosult dolog, 
ha az ellenzék az utcát mozgósítja. Utal 
•íz egyházpolitikára, a mikor a szabad­
éi vüpárt mozgósította az utcát.

Kaas Ivor : Akkor is azt mondták, 
a többség dönt.

Búzáik : Akkor is népgyöléseket hív­
lak össze.

Kaas: Miniszterek az erkélyről be­
széltek.

Bnzáth : A nép nyomorát említi és 
Tisza Istvánnal polemizálva, csodálkozik 
azon, hogy Tisza mint nemzetgazdász 
gazdasági haladásunk helyett inkább 
Macedóniával fogalkozik.

Kaas : Dehogy ! Romániával!
Egy szélsőbaloldali hang : A petró­

leum bányákkal *?
Buzáth Ferenc : Pártolja Rakovszky 

határozati javaslatát és maga is javas­
latot nyújt be az iránt, hogy ragaszkod­
ván a hadseregben is nemzeti jogainkhoz 
a kormány vonja vissza ezt a javaslatot 
és nyújtson be a nemzet érdekeivel meg­
egyező jobb javaslatot. Bocsánatot kér 
Apponyitól, hogy ugyanazt a határozati 
javaslatot nyújtja be, a melyet ő (Apponyi 
nyújtott be 1889-ben a véderő vitában. 
(Derültség.)

Kecskeméthy Ferenc szintén nem 
fogadja el a javaslatot. Utal a szentirásra 
a mely szerint már 8000 esztendővel ez­
előtt tudták a zsidók, hogy nem a had­
sereg száma, hanem minősége viszi győ­
zelemre a hadsereget Gedeon is 8000 
emberrel verte meg a midjanitákat. (Tet­
szés a szélbalon.) Nem kell tehát a had­
sereget szaporítani nálunk sem, hanem 
"fejleszteni, tehetségét nevelni kell. (De­
rültség jobbról.)

Ezután a hazai békekongresszushoz 
forduljanak. Pártolja e tekintetben Be­
nedek és Veress József határozati javas- 
■atát. Majd Szilágyi Dezső beszédeiből 
.akarja bizonyítani, hogy a magyar had­
seregben jogunk van minden nemzeti kö­
veteléshez. í jból a nép terheit hozza fel 

»ail a javaslatok ellen és 1 órakor 5 
v ere szünetet kér.

Szünet után
. , Kecskeméthy Fererenc folytatja be- 

vzeuet és az önálló magyar nemzeti had­
sereg íelállitásá követeli.
* ■ „ ^ ermészotesen Kecskeméthy is ha- 

javaslatot nyújtott be, melyben 
. követeli, hogy a kormány ne csak a 
.avaslatokat vonja vissza, hanem igye­

kezzék leszállítani a véderőre szükséges 
kiadásokat.

Elnök az ülést félháromkor bere­
kesztette.

R á k ó í

n ujos

zi unnep 
Debrecenben.

márc. 11.
Az 1903. esztendő a Rákóczi éve.

Kétszáz évvel ezelőtt bontották ki a fe­
jedelmi bátor, labancveső kunicai a sza­
badság lobogóit Az egész ország meg 
fogja ünnepelni az egykori ragyogó má­
jusi nap 200 éves évfordulóját s a leg- 
magyarabh vidéki városok közt jó példá­
val Debrecen fog előljárni ebben.

Városunk hazafias törekvésektől át­
hatott tanácsa a következő indítványt 
fogja ez ügyben a közgyűlés elé terjesz­
teni, Vecsey Imre főjegyző emelkedett 
hangú szövegezésében :

Tekintetes Tanács 1
Kétszáz éve múlt, hogy az 

idegen hatalom alatt szenvedő, sza­
badságától, alkotmányától megfosz­
tott Magyarország ködös levegőjén 
a szabadság szellője átsuhant. Két­
száz éve, hogy a magyar szabadság 
hőseinek egyik legnagyobbja II. Rá­
kóczi Ferenez kezében kibomlott a 
zászló Pro patria et libertate.

Magyarország történelme — 
hála a gondviselésnek — nem szű­
kölködik nagy, fényes alakokban, 
kik magukat a nemzet hálájára ér­
demessé tették. De vajh ! volt e 
közöttük fényesebb, nagyobb és di­
csőbb, mint II. Rákóczi Ferenc, ki 
erőszakosan németnek neveltetve, 
testben lélekben, minden izében ma­
gyar maradt, ki ellentállva a hata­
lom nyomásának és intrikáinak, 
kockára tette életét és egyéni sza­
badságát, feláldozta rangját, családi 
boldogságát, gyermekei jövőjét, va­
gyonát, feláldozta mindenét azért, 
hogy önzetlenül, lángoló hazaszere­
tettel küzdjön, harcoljon a leigá- 
zott, eltaposou. magyar nemzet jo­
gaiért, szabadságáért, küzdjön az 
önálló, független Magyarországért 1 

Ünnepségre, igazi, nagy ma­
gasztos jubileumra készül a magyar 
nemzet apraja, nagyja, ifi a, véne ; 
kétszáz éves fordulójára ama nagy 
kornak, amelynek s hősének élete, 
működése dicsőséges tettei s tragé­
diája minden magyar ember lelké­
ben bevésve kell hogy legyenek !

És amikor azt a kort, a II.
Rákóczi Ferenc emlékét, ünnepel­
jük, ünnepet szentelünk a magyar 
szabadságnak, a magyar szabadság 
égig törő magasztos eszméinek!

’ Ebből az ünneplésből, Tekinte­
tes Tanács ! első helyen kell, hogy 
kivegye részét Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósága és polgársága.

Mert hiszen ott, ahoi 150 év­
vel később a Rákóczi koránál nem- 
kevésbo dicsőséges és fényes örök- 
emlékü időkben újból magasan lo­
bogott a szabadság hármas szinü 
lobogója, ahol az önvédelmi harc­
ban dicső halait szenvedett névte­
len bősök kiomló vére öntözte a

remek kivitelű kepe arany keretben 44 kői. Megrendelhető . 3 bto- 
r-onÁs liavi rósxlotfizelósve a , Kazinczy", könyvkereskedő 
r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető : László Albert és Társa (Hegedűs S. 
és Sándor I.) könyvkereskedésében.

mezők virágait s a szántóföld rögeit» 
ott ahol a csecsemő anyja tejével 
szivja magába a szabadság iránti 
vágyat és szeretetet, hol az igaz 
magyarság forrása fakad, a magyar 
Alléid kellő közepén, itt van leg­
méltóbb helye Rákóczi ünnepel tető­
sének !

hírek.

Napló.

Iparmuzevm nyitva minden vasárnap éa ünnep
napon d. e 9—12-ig.

éiarc. 14. Az Egyetértés dalegyesület hazafias 
estéje a Margit-füidöben.

Miié. 14. A Kossuth-dalkör estélye.
Mire. 14, A Csokonai-kör Rákóczi-estéje.
-Máté. 15. A községi iskolaszék alakuló ülése 

d, u, 4 órakor, a városházán.
Máic. 15 A Petóíi-dalkör hazafias ünnepe, 

klán-. 18, 19 és 20. Képviselőválasztók össze 
Írása a városháza nagyterrnémben délelőtt 
9—12. d. u. 3—6-ig,

Márc. 20- és 21. Finn-esték a színházban.
Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése.
Márc. 26- Városi közgyűlés délután 3 órakor 
Márc. 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e 11 órakor 

April. 8—18. Műkedvelők tárlata a városházán..

Március 15.
Megnyíltak a szivek, a szemek, as 

ajkak ! — Ereztük, láttuk a mámoritta- 
san hirdettük a szabadságot. Esős, bo- 

j rengés nap volt, a lelkekbe pedig kábító 
I fényt öntött a kelő szabadság arany su­

gara.
Hosszú idők, 55 kerek esztendők 

múltak el azóta, Levertek, meg akarlak 
fojtani, — nem bírtak velünk. Talpra ál­
lunk, bár keblünk még ma is zihál a 
szorongató kéz nyomától. — De azt a 
napot, mikor az ifjú romlatlan, igaz hité­
vel hittünk egy Szabad Magyarországban 
mikor örömtől ragyogó arccal, csillogó 
szemmel ajánlottuk fel vérünket a Sza­
badság istenének, megváltandó szenvedő 
hazánkat, — azt a napot nem lehet elfe­
lejteni soha !

Nem lehet, — nem is szabad! 
Ünnepelünk most is. Bár az idő 

ködfátyolt von a dicső nap izzó képe 
elé, szivünk szent érzelmekkel telik meg 
s érezzük, hogy nagyon, nagyon szerel­
jük ezt a mi sokat szenvedett édes ha­
zánkat. *

A március 15-iki ünnepségekre nagy­
ban készülődik Debrecen társadalmának, 
minden rétege.

A debreceni főiskola tanári kara 
március 15 én délelőtt 9 órakor rendezi 
hazafias emlékünnepét a főiskolai orató­
riumban, melyre ezúton is meghívja Deb-
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récén hazafias közönségét a főiskolai 
igazgatóság. Az ünnep műsorát követke­
zőképpen állította össze a tanári kar.

1. Nemzeti ima, tiartay Edétől, szö­
vege Murányi Kálmántól. Előadja a fő­
iskolai énekkar. 2. Emlékbeszéd. Tartja 
dr. Händel Vilmos, jogakad. tanár. 3. j 
Himnusz. Erkel Ferenctől. Előadja a j 
főiskolai énekkar. 4. Alkalmi költemény. 
Szavalja Makay Kálmán I-ső éves hit- 
tanhallgató. 5. Szózat. Egressytől. Énekli 
orgonakiséret mellett a közönség.

Az iparos ifjúság önképzö egylete 
délután 5 órakor ünnepli meg a szent 
nap évfordulóját az Iparos Otthon dísz­
termében. Az ünnep szónoka dr. kőrössy 
Kálmán az ipartestület költő-lelkű ügy­
védje lesz, ki felolvasás keretében lógja 
méltatni a szabadságharc hajnalát, köz­
reműködik még a munkás dalárda, mi 
nagyban fogja emelni az ünnepély lé- |
nvét. . I

A debr. ev. ref. tanítóképző ifjú­
sága délután 5 órakor nagyszabású era- I 
lékünnepet tart a főiskola dísztermében. 
Az ünnep műsora a következő :

1. Nyitány „Hunyadi László“ cimü 
operából. Erkel Ferenctől. Előadja: az 
itj. zenekar Szilágyi Endre 4. tk. vezetése 
mellett. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Barcsa 
János az irdalom tanára. 3. Szabadság- 
harci dalok, P. Nagy Zoltán átiratában, 
Előadja : az ifj. énekkar Kardos István
4. tk. vezetése alatt. 4. Emlékbeszéd. 
Irta és felolvassa: Bakos Sándor 1. tk.
5. „Kuiawiak.“ Irta Wieniavski. Hegedűn 
előadja : Szilágyi Endre 4. tk. Zongorán 
kiséri : Alföldi Béla tanító. 6. Nemzeti 
dal. Szavalja: Dávid Sándor 2. tk. i. 
Zákány magyarja. Előadja az ifj. zenekar 
Szilágyi Endre 4. tk. .vezetése mellet!. 
S. Március 15. Irta: Ábrányi Emil, sza­
valja: Erdei Lajos 3. tk. 9. Csata dal. 
Férfi négyesre szerző Huber Károly. Elő­
adja az ifj. énekkar kardos István 4. tk. 
vezetése mellett. 10. A hazaszeretetről. 
Irta: Szabolcska Mihály, szavalja Vájó 
Sándor 3. tk. 11. Induló. Irta Kitoókh 
István, előadja az ifj. zenekar Szilágyi 
Endre 4. tk. vezetése mellett.

A helyb. izr. iskola mint minden 
évben, az idén is megünnepli március 
idusát. Az ünnepély d. e. 10 órakor lesz 
a fiúiskola tanácstermében (Kápolnási u. > 
A tantestület ez utón is meghívja a t. c. 
szülőket és iskola barátokat az ünne­
pélyre.

* Finn esték Debrecenben. A március 
hónap 20-án és 21-én tartandó finn-esték 
műsorából már folynak a próbák. Érde­
kes lesz különösen annak a vegyes kar­
nak az előadása, melyet ez alkalomra 
szerveztek műkedvelő hölgyekből és urak­
ból, a kik a finnek egyik szabadság-da­
lát fogják előadni. Az esték iránt külön­
ben nagy az érdek ődés, úgy hogy az 
előjelekből ítélve mindkét esti előadást 
telt nézőtér előtt tarthatják meg a nagy 
részben irodalmi jelentőségű mulatság 
rendezői. Jegyek az első előadás napjáig 
a városháza 7-ik számú szobájában vált­
hatók. Az ünnep szükebbkörü rendező 
bizottsága egyébaránt e hónap 13-án pén­
teken délután 5 órakor a városház könyv­

társzobájában ülést tart, melyre Oláh j 
Károly tanácsnok, a rendező bizottság 
elnöke a tagok pontos megjelenését 
kéri.

* Böjti istentisztelet. Az ágost, bitv. 
evang. templomban ma délután 3 órakor 
istentisztelet lesz.

* Királyi kitüntetés. Szép és igazán 
jól megérdemelt kitüntetés érteífrabovszki 
Ottót, a felső-szabolcsi tisza-ármentesitő 
és belvíz-lecsapoló társulat érdemes fel­
ügyelőjét. (") felsége a király, érdemei el­
ismeréséül, arany órdemkereszttel tüntette 
őt ki. A kitüntetésről szóló okmány kö­
vetkezőképen hangzik :

Személyem körüli magyar miniszte- | 
ram előterjesztése folytán Hrabovszky 
Ottónak, a felső-szabolcsi tisza-ármente­
sitő és belvíz lecsapoló társulat felügyelő­
jének sok évi buzgó és közhasznú szol­
gálatai elismeréséül az arany érdemke­
resztet adományozom. Ferenc József s. 
k. Széli Kálmán s. k.

* Az Iparos Kör Rákóczi ünnepe. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy az Iparos 
Kör március 29-én délután 6 órakor Rá­
kóczi emlékünnepet rendez. A változatos 
műsorral bíró hangversenyt vacsora kö­
veti. A társasvacsorát az Arany Bika 
szálló dísztermében rendezi a kör, egy 
teríték ára 2 korona lesz. Erre a társas­
vacsorára vonatkozólag most aláírási ive­
ket boesájtott ki a választmány a kül­
tagjaihoz acélból, hogy a vacsorára fő­
leg női résztvevőket toborozzanak, szint 
és kedélyt kölcsönözve ilyen módon az 
amúgy is kedvesnek Ígérkező mulatság­
nak. Az iveket legkésőbb március 26-áig 
visszakell származtatni az iparos kör 
helyiségébe a begy ült pénzzel együtt.

* Tüzhalál. Borzalmas módon pusz­
tult el tegnap egy négy éves kisgyermek 
— Varga András bánki tanyai lakos 
tegnap délelőtt valami dolog után látott 
a feleségével. Három kis gyermekét be­
zárta a lakószobába. A gyerekek csende­
sen játszogattak, inig egyszer csak a 4 
éves kis Andrásnak egy a tűzhelyről ki­
pattant szikra meggyujtóttá ruháját. Két 
kis testvérkéje a borzasztó rémületben 
nem tudott segíteni a csöppségen, kiről 
leégett minden ruha. Mikor a szülők ha­
zatértek a szegény csöppséget összeégett 
tagokkal, haldokolva találták. Rögtön 
beszállították a debreceni közkórházira, 
de segíteni már az orvosok sem tudtak, 
háromnegyed négykor óriási kinek kö­
zött kilehelte lelkét a kis Varga András 
A lesújtott, szülőknek pedig még a tör­
vény előtt is számolniak kell azért, hogy 
kicsi gyermekeiket minden felügyelet 
nélkül hagyták magukra.

* Debreceni vakok elhelyezése. A fő­
városi vakok intézete zsúfolásig tömve 
van rég idők óta s a felvétel ebbe az 
intézetbe nagyon nehezen volt keresztül­
vihető. Emberbaráti szempontból tehá- 
nagyon örvendetes, hogy Kolozsvárott 
állami támogatással vakok intézetét állí­
tottak fel. Erről Szvaesina Géza Ko­
lozsvár polgármestere átiratban értesí­
tette Debrecen város hatóságát, azzal a 
megjegyzéssel, hogy jelentse be a város 
mely szegény vakok azok Debrecenben’ 
a kiket a város el akar helyeztetni a ko­
lozsvári vakok intézetében, a hol a jövő 
évtől kezdve elhelyezést fognak nyerni.

* Eljegyzés. Koffer Sándor a Ranun­
kel II. és Fia nagykereskedő eég fő­
könyvelője, vasárnap f. hó 8-án tartotta 
eljegyzését, Róth Szerén kisasszonnyal 
Cegléden.

* Tűzvész gondatlanságból. Cs. Oláh
Miklós tanyai lakosnak tegnapelőtt ki­
gyulladt a lakóháza, majd átcsapott a tűz 
a szomszédos gópraktárra is, s mindakét 
épület porig leégett. Beleégett a tűzbe 
nagyobb mennyiségű élelmiszer, ruha­
nemű és szerszám, úgy hogy a kár kö­
zel 600 koronát tesz ki. A tűz, mint a 
esendőn vizsgálat kiderítette, a gazda 
gondatlanságából keletkezett. Ugyanis 
01 áli Miklós teljesen elhanyagolta a la­
kóház kéményének tisztítását. A hosszú 
idő óta felhalmozott korom ineggyufadt. 
s a gondatlanság drágán bosszulta meg 
magát. Ajánjuk ezt a hirt mindazon 
háztulajdonosok figyelmébe, kik akár ké­
nyelem szerctetből, akár hanyagságból 
nem törődnek a kémények és tűzhelyek 
takarításával. Ráadásul a kárra a csend­
őrök még fel is jelentették Cs. Oláh 
Miklóst gondatlanságból okozott tűzvész 
miatt a kár. járásbírósághoz.

* Elhunyt polgár. Czeglédy György 
gazdálkodó, Czeglédy Gyula fia tegnap­
előtt rövid szenvedés után meghalt. Te­
metése ma délután 3 órakor lesz a Csapó 
utca 36 sz alatt levő gyászkáztóL — A 
derék polgár elhunytál kiterjedt rokonság 
gyászolja.

* Talált pénz. Tegnap délután körül­
belül 20 koronányi összeget találtak a 
Hunyadi-utcától a Széchényi-utcáig ter­
jedő útvonalon. A becsületes megtaláló 
beszállította az erszényt és a pénzt a 
rendőrség bűnügyi osztályához, hol tulaj­
donosa kellő és teljes igazolás mellett 
megkaphatja. — Azért hangsúlyozzak a 
teljes igazolást, mert például a múltkor 
egy talált arany karikagyűrű tulajdonosát 
kereste a rendőrség s a gyűrű tulajdo­
nosaként közel százan jelentkeztek.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Harsányt András ev. rét. 
68 éves, Vröszter Nándor róm. kath. 44 
éves, Berki Gyula ev. ref. 49 éves.

* Györfíy Aladár balesete. Könnyen
végzetessé válható szerencsétlenség tör­
tént tegnap délután a Kossiith-utca sar­
kán, Debrecen egyik köztiszteletben ál v 
polgárával Györfíy Aladárral, a 1
Gyula vaskereskedő cég tulajdonosává . 
Tegnap délután fél 2 órakor könnyű

Srtesitjüü
igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utónkról hazatérve, beszereztek

tavaszi divat legszebb újdonságait, kötón.
>• szives megtekintésére várnak. Tisztelettel

DARVAS TESTVÉREK
női- és gyermekfelöltö áruháza

OEBRECZEN, Fö-tér, a Hungária kávéház mellett.
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irieskán hajtatott a piacon. A Kossuth 
utea sarkán a bricska elébe fogott ló va- 
dimibe megbottlot s elesett ós a kocsi 
rudja is eltört. Györffy Aladár e pilla­
natban ki akart ugrani, de elesett és or­
rát egy kiálló kőbe úgy belevágta, hogy 
i vér rögtön elborította A kocsisnak az 
ijedtségen kivül semmi baja sem történt.

* Nyilvános köszönet. A Takarék és 
Hitelintézet 20 kor. volt szives ajándé­
kozni iskolánk pénztára javára. Fogadja 
jelzett pénzintézet igazgatósága alulirt 
skolaszék hálás köszönetét. A helybeli 
:zr. iskolaszék nevében. Dr. Popper Mór 
elnök, Darvas Izidor pénztáros.

* Gyújtogató gyermek. Nagy rémü­
lettel hallották H.-Nánás lakosai, hogy 
,:éheverik a harangokat. Ijedten szaladtak 
x tűz színhelyére — hol szerencsére nem 
volt valami nagy veszedelem. Kovács 

■Péter gazdálkodónak gyuladt meg egy 
kocsi szalmája, mit megmenteni ugyan 
nem tádtak, de a tűz tovaterjedését si- 
í örült megakadályozni. — A csendőri 
vizsgálat kiderítette, hogy a szalmát a 
gazda Imre nevű 7 éves kis fia gyújtotta 
meg gyermekes kedvtelésből.

* A pálinka. Gödéi' Imre napszámos 
tegnap becsipett állapotban betért a Csa­
pó- utcán levő Csóka- féle italmérésbe, s 
pálinkát kórt. A bolt tulajdonosa látva 
hogy Gödör máris nagyon részes’, nem 
adott italt, mire a felbőszült ember be- 
zuszta az üzlet ajtajának nagy üvegtáb­
láját. Bekísérték a rendőrség bűnügyi 
osztályára, hol megbüntették.

' Elszámolás es köszönetnyilvánítás. A f. 
is íebr. 12 én tartott ev filléregvleti tea-estély 
jövedelméről van szerencsénk a következőkben 
elszámolni: aj Bevétel: 1. Jegyekből 2202 kor. 
2- Felülfizetésekből 192 kor. 3. Adományokból 
254 kor. 4- Cukrázda. szivar, persely 33(1 kor. 
5. Bor elárusításból 459 83 kor. Összesen 3507 
kor. 83 fill, b) Kiadás; 1. Németh Andrásnak
-85-70 kor. 2. Ételekre 426.12 kor. 3. Italokra 
"09.12 kor. 4. Nyomtatványok, táncrend és zene 

238.46 kor. 5: Egvébb kiadások 37.37 kor. Ősz- 
szesen 1496.77 kor. Egyenleg mint jövedelem 
2011.06 kor. Felülfizetések és pénzbeli udomá- 
ayok' Németh András 80 kor., gróf Zedtviíz 
czredesné. Bónis Károly (Kölese) es Ormós 
Oá bor 20—20 kor., Vesztet1 István és neje 16 
ror., Handtel Vilmos 11 kor-. Boczkó Sámuelné- 
(;• Bawlicza Pál. Csatav Gvuláné. Farkas Milta- 
orits Anna, Fiileky Pál, özv Kacskovics Ivánné, 

Mihalovits Jenő, Reichmann Ármin, Sesztina 
bajos és neje. dr. K. Szalay Béládé, Szilágyi 
Károly ügyvéd, Trnka Gottliebr.é és Liszka Ná il­
lőmé 10—10 korona. László Józsefr.é dr. Sz. 
'»agy Kálmánné és Felekv Béla né 8—8 korona- 
^ orgáeh Károly né, Zátorszky Istvánné és Csatav 
-yoía 6—6 korona. Benváts Emilné, Dómok 

Seláné, Batsányi Istvánné, td. Kaszanyitzky 
étidre, Kontsek Cézáné, özv. Jánossy Józsefné. 
fmka Gottlieb és Wagner György né 5—5 kor. 
4r. Händel Vílmosné, Harsány! Sándor, Eőry 
Sámuelné, ifj. Kaszanyitzky Endre, Krivoss Már- 
cn. Martinék Ferencz, dr. Medve Kálmán (Bu- 
’a!.:est), özv. Meatze Henríkne, Móric Ferencné, 
kiraszkay Gvuláné, Springer Józsefné, dr. Tu­

dós János, Hollman és Kronovitz 4—4 kor 
Bisotka Gáborné, Blattner Gyula és Erdődy 
^ászlóné 3—3 kor:, Aczél Géza, Berenesy L. 

yH-Nánás), Biró Pálné, dr. Faludy N , dr. Kar- 
los Albert, Kovaliczkv Antalné, ifj. Kostya Já- 
: s, Molnár nővérek. Róth Kálmán, Szabó La­

tes (Hadház), Szentessv Jánosáé, Schwartz Hon­
ik es dr. Varga Lajos 2—2 kor. Gyurvsánv 

I3éí;i és N. N. 1—1 kor. Adományok étel és 
i áiban (a már kozlótt adományokon kivül) :

»'I ovszky Lajos rum, Gérési Kálmánné tea.

Materny Lajosáé fagylalt, Morkovics Róza bor, 
dr- Nagy Lajos bor. Ujváry István bor, Szliuka 
István szikviz és \\ agner Györgyné, Mindezen 
jótékony adományokért a filléregylet nevében 
hálás köszönetét mondunk. Egyúttal kedves kö­
telességünknek ismerjük köszönetét mondani 
azon urliölgveknek, kik szolgálatkész közremű­
ködésükkel az est sikerét már eleve biztosítot­
tak, valamint a m. t. közönségnek, mely párat­
lan buzgalommal és áldozatkészséggel karolta 
fel egyletünk ügyét. Debrecen 1903. március 6- 
A-z evang. tilléregylet nevében az elnökség-

Távbeszélő-zólák. A pozsonyi ke­
reskedelmi és iparkamara érdekes felter­
jesztést intézett a kereskedelemügyi ra. 
kir. miniszterhez a távbeszélés! dijak le­
szállítása tárgyában. A felterjesztés a 
kereskedők és iparosok kiváló érdekét, 
az üzletvilágban sokszor oly nagy fon­
tossággal bíró közvetlenséget akarja meg­
könnyíteni az által, hogy különösen az 
egymáshoz közel eső városok lakosságá­
nak modot teremtsen arra, hogy arány­
lag olcsó pénzen bonyolíthassa le ügyeit 
anélkül, hogy napok vagy órák kerülné­
nek számításba. A megoldást illetőleg, 
bizonyos zóuaszerü rendszer behozatalát 
tartja kívánatosnak, olyképp, hogy az 
ország területe négy-öt zónára volna fel­
osztandó, minek korén belül az érintke­
zés sokkal olcsóbb volna, mint a többi 
zónákkal való összeköttetés, amely a zó­
nák távolsága arányában drágulna,

X Mindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-fóie 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

* Tanulók kerestetnek. László József 
könyvnyomdájában (Csapó utea 9. sz. a. 
tanulók felvétetnek.

X Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethi József fényké­
pész műtermében készülnek (Piac-u. 42)

KÖZIGAZGATÁS.
X Városi közgyűlés. Végre hosszú 

készülődések után tegnap kitűzték a már­
ciusi rendes városi közgyűlés határnap­
ját és pedig e hónap 2Ó-ikára. A városi 
hivatalok megkettőztetett munkával tet­
ték lehetővé, hogy e közgyűlés napirend­
jére kitüzhetők legyenek mindazok a 
folyó ügyek, melyeknek sürgőssége nyil­
vánvaló. Ezek közt első helyen áll a vá­
ros 1903 évi költségvetése, a melynek 
több tételét a miniszter nem tartotta reá­
lisnak s azoknál módosítások eszközlé­
sét rendelte el. Az erre vonatkozó javas­
latok alapján a tanács már megszerkesz­
tette előterjesztését, a melynek elfoga­
dása esetén a pótadó ugyan emelkedni 
lóg, de a pótadó emelését a költségvetés 
tárgyilagossága miatt a miniszter szinte 
el is várja. Epen ezért, városunk jól fel 
fogott érdekében a tanácsi előterjesztést 
el is kell fogadnia a közgyűlésnek, nem 
térhetvén ki a szükségszülte következ­
mények elől. A másik fontos tárgy lesz 
Debrecen felekezeti iskoláinak s iskola 
segélyek ügyeinek rendezése. Erre vo­
natkozólag is meg vau a méltányos ta­
nácsi előterjesztés, a mely az összes fe­

lekezetek óhajtásainak minie« tekintet­
ben megfelel, így azok is minden faosz- 
szabb vita nélkül várják törvényerőre" 
emelkedésüket. Nagyon fontos tárgya 
lesz a közgyűlésnek a leieacház ügye. 
Egy év óta számos közgyűlésnek képezte 
ólénk vita tárgyát, hogy hová építtessük 
a le le ne házat,1 melyet a miniszter több 
nagyobb vidéki város mtilűizésével Deb­
recennek szánk Végre a miniszteri ki­
küldöttekkel egyetéríőleg megtalálta a 
hely kijelölésére kiküldött bizottság e a 
városi elöljáróság a leleneh áznak mindet! 
tekintetből a legalkalmasabb helyet, a 
Mester utca végén, a melyet megszerez­
hetünk anyagi áldozatok nélkül, cserébe 
más földterületért. Vitának, legalább is 
hosszasabban tartó eszmecserének e kér­
désben sem lesz helye a közgyűlésen. A 
közgyűlés napirendjének többi tárgyát 
folyó ügyek fogják képe mi s lesz egy 
csomó névszerinti szavazás is .

X A községi iskolaszék sok viszon­
tagságok után e hónap 13-án végre ta­
lán meg is megalakulhat. Az iskolai bi­
zottság minden egyes tagját ez utón is 
felkéri az ideiglenes elnökség a megje­
lenésre, az e hónap 13-án délután 4 óra­
kor a városháza nagytermében tartandó 
ülésre, a melyen elnököt, alelnököt és 
jegyzőt fognak választani.

X Bérleti árverések. A. Debrecen vá­
ros tulajdonában levő földbirtokok bérlete 
számosabb esetben lejárt. Ezen földbir­
tokokra árverés utján óhajt a város bér­
letet szerezni s e célból e hónap 17-én a 
városháza nagy termében árverést fog 
tartani. Az árverésen Fecsey Imre fő­
jegyző fog elnökölni s ekkor fog eldőlni 
előnyös ajánlkozása eseten a Kertész 
Egylet volt bérleti földjének a sorsa is.

X Gazdasági előadók a közigazga­
tásban. ös amid vármegye tör vény hatos ági 
bizottsága valamennyi törvényhatósági 
bizottságnak átiratban küldte meg, azt a 
közgyűlési határozatot, melyben törvény­
ben kéri megállapittatni, hogy a közgaz­
dasági előadók részt vehessenek a köz- 
igazgatási bizottságokban, s az ott ho­
zandó határozatoknál szavazati joggal 
bírjanak.Debrecen város gazdasági bizott­
sága pártolólag ajánlja elfogadásra Csa- 
nád vármegye erre vonatkozó javaslatát" 
a legközelebbi városi közgyűlésnek. Meg­
jegyezzük itt, hogy Debrecen város köz- 
gazdasági előadója Rild Antal a gazda­
sági egylet elnöke.

X Fa árverelés a tárosnál. A város 
birtokain irtás alá került akácosoknak, 
terményeit most adja el a város és pedig 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérők­
nek. Ma szerdán a Vekker paszta fáit», 
holnap csütörtökön és másnap pénteken 
a paílagi bérlet levágásra került akác­
fáit, pénteken és szombaton pedig a guti 
fákat árvereli el és pedig első napon a 
belső Gnton, másnap a külső Guton lesz 
az árverés.

EGYHÁZ és ISKOLA. ~
A főiskolából A főiskolai ifjúság 

március lö-iki ünnepeinek műsorát a 
Magyar Irodalmi Társulat választmánya 
a napokban állította össze. Az ifjúság e. 
nagy napon négy ünnepet rendez és pe­
dig délután 2 órakor a főiskolai Petőfi 
szobornál, hol a Petőfi-dalkör éneke 
után Milotay István emlékbeszéiiet mond
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majd Oláh Béla a Talpra magyart sza­
valja és végül » ('előli-dalkör éneke be- j 
zárja az ünnepélyt. Délután fél ,> órakor | 

„a főiskola udvarán a főiskolai énekkar í 
í neke után Erdei Károly emlék beszédet 
mond, Kolozsvár? Mihály ünnepi ódát 
sraval és a főiskolai énekkar énekel. 
Délután 3 órakor a Szabadság szobor ; 
slőtt, a főiskolai énekkar éneke után | 
Bódy Béla Petőfitől szaval és a főiskolai ; 
énekkar záróéneket ad elő. Délután fél 4 
érakor a városháza előtt Debrecen összes 
dalárdái éneklik a szózatot Nagy Sándor 
emlékbeszédet mond, Varga Domokos 
szavalja a Talpra magyart, végül az , 
:«szes dalárdák a Himnuszt adják elő. I

A Főiskolai Joghallgatók tudomá- j 
uyos Önképzőkörében az ifj. Rá ez Lajos j 
távozásával megüresedett elnöki állásra a 
társulat tagjai egyhangúlag az eddigi fő- j 
egyzőt Csáthy Dezső 3jh.-i választották 

meg.
Diák hírlapirodalom. A Debreceni 

Főiskolai Lapoknak 9. száma a napok- ; 
ban hagyta el a sajtót. A lap most is j 
szép tartalommal jelent meg. Szarka La- | 
jós'szerkesztő vezércikkében az ifjúsági i 
1 óiekvesékről szól, a tárca rovatban | 
Nagy Mihály elbeszélése van, Milotay | 
István és Nagy Sándor, Kalmár Antal j 
könyvéről, illetve a hun-magyar rokon­
ságról értekeznek. Verseket Nagy Zoltán 
és Horváth Tibor inak, a hírrovat pedig 
elénk és pezsgő ifjúsági életről tanús­
kodik.

A legközelebbi szám március 15 én 
íogmegjelenni, három ívnyi terjedelem­
mel Ez egyúttal ünnepi szára is Jesz, 
mely a diák szónokok beszédjét is fogja 
hozni

akart átadni a királynak, de a 
hintó megállás nélkül tovább robo 
gott. A rendőrségnél kitűnt, hogy 
a nő Váradi Gáborné ; férje posta 
szolga volt, de hivatalából elbocsá­
tották. Most a legnagyobb nyomor­
ban sínylődik es a kérvényben se­
gítséget kér a királytól.

Vészi és Zichy lovaglás ügye.
Budapest, március 10. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Vészi József és gróf 
VÁchy Jenő segédei ma délelőtt jöttek 
össze és pisztolypárbajban állapodtak 
meg. A párbaj holnap reggel lesz. Fel­
tételek : közönséges párbajpisztolyok, tíz 
másodpercnyi célzási idő, 25 lépés távol­
ság, egyszeri golyóváltás.

Bilié István temetése.
Budapest, március 10. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Bittó István volt mi­
niszterelnököt ma délután temették nagy 
részvéttel. A királyt Apponyi Lajos gróf 
udvarnagy képviselte. — Megjelentek a 
gyászszertartáson Széli Kálmán, Wlasies 
Gyula, Láng Lajos miniszterek, Wekerle 
Sándor, az államtitkárok, Apponyi veze­
tésével az orsz. képviselők számosán. 
Szmrecsnnyi püspök szentelte be Bittó 
holttestét, melyet este Sárosfára szállí­
tottak, a hol örök nyugalomra helyezik.

Égé petróleum«» vonal 
áldozatai.

S Z 1 1 H á g.

Sainhásl műsor:
Máre- 11. szerdán: Monttá Vonna. 
Márc. 12. csiitörlökcn : Ttom có és Juha 

Simoniját ék- Cserny Béla vendégfellépte.
Máre. 13. pénteken : Bob herceg, dal-

4. Fa.
Márc. 14. szombaton : Bob herceg, dal*

i ék,
Márc. 1 ó-én vasárnap; délután yöem «« - 

r-'péeió, énekes bohózat, este Aranylakuda- 
nvm, látványos színmű.

— (Március 15. a szinimbaE, A sza­
badság nemzeti ünnepén március 15-én 
a színházban az Arany lakodalom kerül 
színre. Katói; azenekar helyett ezúttal 
k .ss Béla cigányzenekara fog játszani.

— (kz első gyermekelőadás.) E hó-
nap "25-én lesz az első gyermekelőaüás. 
vzmi'e kerül Komor Gyula Liliomszál 
'•inra bohezatos énekes tündérregéje. — 
melyből a szerepeket már kiosztották.

TÁV i BAT OK.
Álhlr a királyról.

Budapest, márc 10. (Saját tu- 
■Jcshónk távirata.) Délután az az 
ülhir terjedt el, hogy a király ellen 
vgy asszony merényletet akart el­
követni, mikor ö felsége Budáról 
u keleti pályaudvarra hajtatott. A3 
hl hírből csak annyi igaz, hogy az 
Mbrecht-uton egy nő hirtelen az 
udvari hintó elé ugrott, kérvényt

Budapest, márc. 10. (Saját tudósítónk 
távirata.) New-Yorkból táviratozzák: 
Olean mellett egy petroleum-szállitó vo­
nat meggyuladt. A látványra nagy néző- 
közönség sereglatt össze, mely körülállta 
az égő vonatot. Egyszerre több robbanás 
történt. A nézők ruhái meggyultak. Ír 
teztató rémület támadt. Az égő embeiek 
sikoltozva szaladgáltak, ruhájuk annál 
jobban lángolt. Eddig huszonkét ha­
lt ttja van a szerencsétlenségnek. De még 
több áldozat lesz.

Gabona tőzsde.

Budapest, márc. 1U,, (Saját tudósítónk
távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv
gyönge. Bágyadt irányzat mellett|18,000 méter
mázsa került forgalomba változatlan árakon.
Egyéb gabonanemek változatlanok. Rozs szi-
iárdabb. Idő . esős.

Búza áprilisra 7.67—88.
„ májusra 7.54—55.
, októberre 754—5,5.

Rozs áprilisra 6.78—70.
„ októberre 00-00.

Zab áprilisra 6.06-07.
„ októberre 00—00.

Tengeri májusra 6.15-16.
„ jnliusra 6.22-23

Repce augusztusra 11.80—90.

Rulibunó anyagok Certeskej
mellett.

Ecnslantimoly, márc. 10. Külön 
böző túlzott hírek varrnak forgalomban 
egy robbanó anyag feltalálásáról egy 
barlangban a vasúti vonal közelében 
Certeskoj mellett, a fele utón Konstan­
tinápoly és Drinápoly közt. Igaz ugyan, 
hogy a katonák talállak ily robbanó 
anyagul és a keleti vasutak társasága

elrendelte a vizsgálatot, hogy a robbantó 
anyag természetét megvizsgálja, valamint 
azt is, hogy történtek-e intézkedések an­
nak felrobbantására. Azt hiszik, hogy 
egy csínyről van szó, kitüntetés vagy. 
előléptetés elnyerése céljából. A vonat- 
közlekedés nem szakittatott félbe.

LEGÚJABB.

Budapesti tudósítónk hirada t.

A király Budapesten. A király tegnap? 
fél 2 órakor kíséretével külön udvari vo­
naton Gödöllőre utazott vadászatra, hon­
nan este 7 órakor tért vissza a fővárosba 
A legközelebbi kihallgatás e hónap 12-én 
csütörtökön 10 órakor lesz.

Színészek nagygyűlése. Az országos
szinészegyesület, mint tudósítónk távúja, 
tegnap tartotta meg rendes évi közgyű­
lését, számszerint a 33-ikat. A nagy gyű­
lésen Ditrői Mór elnökölt s megválasz­
tották az igazoló bizottság tagjait. A bi­
zottság elnöke Szávay Gyula, Makó La­
jos debreceni színigazgató képviselője 
lett aki jelentette, hogy 31 társulati igaz­
gató közül 25 van részben személyesen 
s részben képviselő által jelen s 32 tár­
sulat összesen 62 taggal van képviselve. 
A jelentés tudomásulvétele után a korel­
nök előterjesztést tett a közgyűlési elnök, 
választására.

Zugó és hosszas éljenzés jelezte; 
hogy a közgyűlés Herceg Ferencet kí­
vánja elnöknek. Herceg azonban betegsé­
gére való t ekintettel nem togadta el a 
megtisztelő bizalmat s dr. Jarioivts Jenőt 
szegedi színigazgatót ajánlotta. — De 
a korelnök "újólagos felkérésére s arra 
való tekintette], hogy a megválasztandó 
két alelnök hathatósan támogatni fogja 
Herceg Ferencet a munkában, Herceg 
engedett a közkívánatnak s elfoglalta az 
elnöki széket. Alelnökül dr. Janovits Jenőt 
és Komjáthy János kassai szinigazga ót 
választották meg. Jegyzők lettek :, Pe­
tényi Elemér (Miskolc) és Odry Árpád 
(Kassa.)

Ezután megválasztották a kérvényt, 
felebbezési, jelentéstíevő, javaslattevő ét 
számvizsgáló bizottságok tagjait.

Debrecenből a nagygyűlésen Makó 
igazgatót Szávay Gyula, a társulatot 
pedig Oláh Károly városi tanácsos és 
Krémer Jenő, Szalay Károly színészek 
képviselik.

Nagyon sok dolga lesz az öt, bi­
zottságnak, úgy hogy a nagygyűlés e 
hét végéig eltart.

Szentpéteri Sára ügye. Szentpéteri
Sárát férjgyilkossággal vádolták, azonban 
a szolnoki törvényszék bűntársával, a 
kedvesével együtt felmentette a gyilkos 
ság vádja alól, a kir. Ítélőtábla pedig a 
felmentő Ítéletet jóváhagyta. A Kúria. 
azonban mindkét Ítéletet megsemmisítette 
s újabb vizsgájától rendelt el. Az uj ló- 
tárgyaláson a törvényszék ismét felmen­
tette mindkét vádlottat, a kir. tábla pe
dig az ítéletet újból megerősítette. A kir,.
Kúria erre mindkét első bírósági Ítéletet 
újból megsemmisitvén, Szentpétery Sárát,, 
mint tettestársat életfogytiglani (egyházra 
ítélte. Az elitéit védője Kerekes Géza 
dr. erre perújítással élt s Szentpéteri 
Sára az uj perrendtartás szerint a szol­
noki esküdtszék elé került, melynek ver­
diktje alapján a törvényszék Szentpéteri 
Sárát 10 évi fegyházra Ítélte, mint bűn­
segédet. A védő semmiségi panaszár»- 
tegnap foglalkozott ez ügy gyei újból a 
Kúria.
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Begénycsarnok.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat
ŐRLEMÉNYEINEK

ÁKTEG-TZÉKB
1VS7, április hó 18-án Budapesten tar- 

-ott aj-: alános malomgyűlésen megállapi- 
;;ot" _-xs7. jun. 1-én életbe lépett eladási,
iiaetési vs szállítás módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

„SZEMEMFENYE“
Irta : Erdélyi Gyula.

Kivezettette az udvarra a szép pej 
lovat,mely hivatva van arra, hogy a nap 
hőse legyen. Egy ugrató korlátra ült fel 
féloldali, mintha női nyereg volna alatta 
s nézte a remek állatot, a melynek tö­
kéletes idomait a szobrász vésője nem 
"tudta volna kidomborítani úgy, hogy ez 
egészen ő legyen s kifejezése, állása áb­
rázolásánál a festőt cserbe hagyta volna 
■©esete.

Sajnálta, hogy eddig keveset nézte 
és ápolta lovait s elvesztegette perceit, 
óráit, napjait egy ábrándra s szivével 
■folytatta azt a játékot, mit a gyermek- 
3 .obáfoan kezdett

Majd elzsibbadt agya képzeteiben a 
múlt s izgalmasan ébedt a jövő képe.

Az egész versenypálya előtte volt, 
nagy és szép díszes közönség, hires 
sportemanek, az egész társaság s a kö­
zönséges emberek, kik bármilyen de­
mokraták is, bármennyire gyűlölködjenek 
•as a/istokraciára, lovaik győzelmeiért, 

-népszerűkké teszik őket. Szinte hallotta] 
hogy az a népvezér, ki tegnap a gyári 
munkások előtt a társadalmi előítéletek 
s az arisztokratták ellen beszélt, hogy 
áljenzi azt a lovat mely győztes 
lett

A gyepen látják az előkelőket a nép 
gyermekei, részt vesznek legnagyobb él­
vezeteikben s az egyenlőség hite jobban 
felébred bennök, mint száz és száz szo- 

• eiálista káték olvasásával.
És ezt a lovak is elősegítik, ennek 

a remek állatnak diadala szintén lázba 
hoesa a nézőket, éltetik, mint minden 
sikert éltetnek.

Az arisztokraeia megkedveli azt, a 
mii különben eszébe nem jut, a népszerű­
séget s a gyeplőről átviszi a népszerűség 
itán való vágyát nemesebb küzdterekre.

3^5. 8/.ám.

Eofelezettség és engedmény 
nélkül,

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

A Asztali dara nagyszemti 
. ■ „ aprószemü
" 1 fíii'ályliszt
c' tángliszt kivonat

'-Usőrendii zsomlveliszt 
;• ^semlypliszt 
É e lsőrendű kenyéri is zt 

Közép kenyérliszt 
?• Kenyérliszt 
. Karna kunyórliszt 
'= • „ II.

.. ; - III.
. • fakarmúnyliszt

’fntom korpa zsákkal 
." y,, •» zsák nélkül
\ ,! ”va koi-pa zsákkal
T ’, - zsák nélkül
-• ■■■ sn'ke búza zsák nélkül

zsákok sulytartalma —
Vij súlyt tisztasulynak véve.
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L-iii«r.n"Zt ^eaz^*te Totn az idomító is, ki 
ben az egé-z művelődés történetét a 

lovakra alapította.
■ .. Romnak az volt a nézete, hogv gya­
logjáró ember, vagy legalább is olyan 
em >er, ki a lóversenyt netn szereti, nem 
leüet lovagias s n ki nem lovagias, abban 
nmesenek meg a lovagkor erényei, melyek 
a tőidről, a sárból, a köznapiasságból föl­
emelik az embert., .

(Folyt, köv.)

városi színház
Debrecen, Szerda, 1903. március 11. Bérlet €

Monttá Hanna.
Dráma 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:
Guido Colo na, a pisai csa­

patok parancsnoka Klenov its Gv. 
Marco Colonna, Guidó 

atyja Sebestyén Géza
Giovanna (Monna N’auna)

Guidó felesége Jeszenszkyné 1,
Prinsivalle, a fizenzihadak

kapitánya Palágyi Lajos.

Holnap, csütörtökön, március 12. bérlet A
Cserny Béla vendégfelléptével :

Tragédia 5 felvonásban.

Rosenthál Jenő
üzletében, Csapó-utcza és 
kenyér-piaez sarok, tűz ál­
tal részben megsérült áruk 
mai naptól kezdve kiáru- 

sitatnak.

1 oldstein Karolta
mellIttzó műterme 
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Legújabb fagotm. o o o 
orvosilag elismeri és ajánló

eltilfiizd egészségi mié derek.

Miért szenved mikor önnek a biztos gyógvu- 
.... , ., . , lásra a legrégibb sebeknél isTki-
latasu van es majdnem mindig elkerülhetni a fájd almas ope- 

rácziót vagy amputálást, ha
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

cenflíoÍia-kenő&8éí
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással vsán «. fái ?aWk 

*■ " enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi contifolia-kenőes hasmálutik a. 
gyermek ágyasok mellbajainál, mellketnéayedésnél, vörheuynél mindem 
féle régi bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sósesuz. daga •& lá^ 
baknál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testet 
kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok da ra, tövis síi> ; minden fél* 
daganat kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint ráknál kö­
römméregnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbe let láb aknái 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­

beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és » «•termékek seb» 
sedését stb, stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldésé ellenében á 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 50 fillér. Számtalan elismer® "bi­
zonyítvány eredetibon megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem víg várai 
hogy minden télvegen a ezóg „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Ádotfi Limited Pregrída beé­

getve legyen.

TIIIERRI A. gyógyszerész .
tealseaaaa és oeatiü olia-fcsaakosa® e

E két gyógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz aa-

Inál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekikÉigv tehát a* 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segítenek, legalább az orvos awg- 
1 érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, da 

\ hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjuak 
M esek e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű 
fi szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett véljagvek- 
- kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

. . Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada . .
Rohitsch Sauerbrunn mellett.

gyógyszerésznél



Tisztelettel értesítjük kedves vevőjüket, bogy külföldi újdonságaink gaz­
dag választékban megérkeztek ». m. gyönyörű női ruhaszövetek 
blovz selymek, íranczia betietok, gazé ?e csipke boák, gallérok, 
remek napernyők és más igen sok franczia újdonságok, melyek az 
altalános ízlést jóval felülmúlják. - Külön felhívjuk t. vevőink ügyeimét egyes 
ruhakelméinkre és egyes blous selymeinkre melyek Debrecen­
ben csupán czégünk részére varrnak lekötve. Gondosan összeállított 
minta gviíjteniénvlinkel márczius hú 16-töl, vidékre is készséggel megküldjük, 
amelyre előjegvzési két már most is elfogadunk. Chieh Párisién vs a Wie­
ner Chieh a blous könyvvel uj kiadásban, mindig rendelkezésükre áll kedvve

vevőinknek.
LOVÁSS és LADÁNYI

bel- és külföldi újdonságok áruháza 
Debreczen, Piaez-utoza 7. sz. (Bika szálloda mellett)

! I Uj szenzácziós!! |
o o o kézi munka o o o|
Csak most lett forgalomba

boesájtva, ne mulassza e3 í 
senki megtekinteni............

FöMöh lestvéreknél.
3497^ " "
1803.

Faeladási hirdetés.
A külső és belső guton a határ ár­

kokról levágott 159 csomó hosszú, 52 öl 
1. osztályú, til fél öl lí-sod osztályú rö­
vid akáczí'úk árverésen eladása rendel­
tetvén el, az árverésre határidőül és pe­
dig a külsőguton márczius hó 13 a bel- 
sőgüton máiezius hó 14;ik napjának d. 
e, 9 érája tűzetik ki, mely árverésre az 
érdeklődők meghivatnak.

Debreczen, 3903. mározius 9-én.
A VAROS! TANÁCS-

k Takarék és Hitelintézet
közhírré teszi, hogy a betétkamatlábat

1903. márczius 20-tól 4°„-ban
hosszabb bennhagyás esetében

4 O'4YVban
állapnitotta meg.

Az igazgatóság, J

E| A legjobb arcz- SEBAIL-ÁHCZKEIŐCS,
* f

3436— 3487
~~ 15ül>:7 ...

Faeladási hirdetés.
A város veken bérlet földjén és a 

: allagi földeken kivágott ákáczfáknak 
vs pedig a Vekeren mintegy ICO csomó 
' 903. márczius 11-én a Pallagon mintegy 
ÍG0 csomó márczius hó 12. és 13. Csü­
törtök és péntek d. e. 9 órakor nyilvá­
nos árverésen el fog adatni. ■— Ezen 
árverésre az érdeklődők meghivatnak.

Debreczen, 1903. márczius 9-én.
A VÁROSI TANÁCS.
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szépitőszer a
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Enden ártalmas alkotrész nélkül!

égely ára
40 filler

í Egy kis tégelyára 
« 70 filléryavovvi)

^ Serail-szappan. \ Kitűnő toiiictt szappanok a Serail-puáer. Kiváló finom arezpor 
B Epe-szappan. Jo kenőcs használatához o háromjszinben, fehér, rózsa és créme

Hl Serail-créme. nappali használatra.
1 doboz ára 1 korona.

Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.
Főraktár : Bar. IRo’bia.SQlxxxels; "F. Hx»ÁXr SüKib-alevita 
%Fe»ő, Tóth Béla, Fwlaky B4Z, Mvir&ifeosay Bássslé, 

§g Ba!lá®s Q&S» gyógyszerész uraknál, valamint »lése. és Jténa.
urak drogueriájában.

|§ Kapható továbbá a készítőnél: EOZSNYAI MÁTYÁS szertárában, 
Aradon, szabadságtér, valamint min den más gyógyszertárban.
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Jöudape^í, V. kér., Vácyi-köriit Ö23. őzéin.

nlja amagi^r r ir. * lie rt> vasunk gtpcyáréban készült, 4, 0, 8, 10 és 12 lóerojii gőzeséplő- | 
= készleteit. 14, 10, és 20 lő erejű (:<iiii|ioiiiuI-lokoiiiobIIJalt és végre =

f Legújabb szerkezetű fűkaszáló-,
marckrakó- és kévekötő-aratógépeit, f

<£: I továbbá acnéitliiü m~i HlaliiK «‘heh ésegyéb mezőgazdasági eszközeit. |

Debrct ti, nyomatott László József könyvnyomdájában.


